

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГЕРМАНИИ\*)

## К НЕМЕЦКОМУ НАРОДУ И К НЕМЕЦКОЙ АРМИИ!

Рабочие! Крестьяне! Все граждане!

Свыше двух лет германский народ истекает кровью ради безумных планов Гитлера, стремящегося к мировому господству. В эти тяжкие дни Коммунистическая партия Германии обращается к немецкому народу и к немецкой армии.

Мы, коммунисты, неоднократно предостерегали вас, какую огромную опасность представляет Гитлер для нашего народа и для нашей страны. Мы призывали вас к борьбе против изверга Гитлера. Мы говорили вам, что Гитлер — это нужда без меры, позор без примера и война без конца. Но никогда раньше наше национальное несчастье не было столь огромно, как в вышний момент. Военные успехи Гитлера в Голландии, Бельгии, Франции, на Балканах не принесли мира, а только новые войны, новые, еще большие жертвы и страдания.

22 июня своим коварным и вероломным нападением на Советский Союз Гитлер совершил самое тяжкое преступление против немецкого народа и навлек на Германию величайшее бедствие. Миллионы немецких солдат за эти четыре месяца войны бесмысленно принесены в жертву. И сейчас Гитлер гонит немецкую армию через горы трупов на новое, самое кровавое наступление. С беспримерным цинизмом он обещает измученным и отчаявшимся немецким солдатам, что это наступление принесет конечную победу и мир.

Но вспомните, немецкие солдаты! Уже год тому назад Гитлер хвастался тем, что исход войны решен и Англия разгромлена. Это была ложь. С тех пор Англия стала только сильнее. В июле этого года Гитлер заявил, что Красная Армия уничтожена. Это была ложь. Сопротивление Красной Армии стало еще более упорным и могучим. И сегодня сами солдаты и их семьи все больше сознают роковую истину: миллионы и миллионы немцев никогда не вернутся домой с поля битвы, разыгрывающейся на необъятной территории Советской России. Никогда еще ни одно правительство Германии не бросало так азартно на истребление целое поколение немцев, как это сделал Гитлер.

Перед лицом этой кровавой катастрофы каждый немец задает себе вопрос: почему начата эта преступная война против Советской России? Вы помните, как были мы все потрясены вестью о нападении на Советский Союз. Мы знали, что русский народ был другом немецкого народа и немало дал доказательств этой дружбы со времена 1918 года. Он поддерживал Германию в тяжкие дни Версалья. Советский Союз подписал с Германией Раппальский договор, когда Германия была изолирована. Мы знали, что Германия и Советский Союз заключили пакт о ненападении.

Мы знали, что Советский Союз строго соблюдал этот пакт. Никогда Гитлер до 22-го июня не предъявлял никаких жалоб в претензий. Все лживые утверждения Гитлера после его предательского нападения на СССР опровергаются фактами. Миллионы наших солдат могут подтвердить, что не Советский Союз,

рабоценных и истязаемых народов против Гитлера — справедливая война. Немецкий народ не может взять на себя позорную роль душителя и палача свободолюбивых народов.

Если он хочет быть сам свободен, если он хочет смыть с себя позорное пятно преступлений Гитлера, он должен поддерживать освободительную борьбу народов Европы и прежде всего великую освободительную войну Советского Союза.

Эта война — безнадежная для германского народа война. Гитлер бросил все свои резервы против Советского Союза и тем не менее он не в силах одолеть советский народ и его Красную Армию. Материальные и моральные резервы Советского Союза неиссякаемы. За каждым фронтом имеется новый фронт. За каждый шаг вперед немецкие солдаты платят кровью и трупами. И в то время как немецкая армия истекает кровью в войне против Советского Союза, Англия накапливает огромные силы во всех концах своей мировой империи. Соединенные Штаты Америки ставят на службу народов, борющихся за свободу, всю их гигантскую военную промышленность. Только сумасшедший может думать, что Гитлер в силах одолеть такую мировую коалицию. Поражение Гитлера неизбежно.

Предчувствуя свою неумолимую надвигающуюся гибель, втаскивая Германию во все новые авантюры, Гитлер пытается привязать к себе немецкий народ лживыми утверждениями, что поражение его, Гитлера, будет катастрофой для Германии. Но история учит, что никогда народы не погибают от того, что они низвергали преступные правительства. Наоборот! Низвержение таких правительств способствовало возрождению и материальному и моральному подъему народа.

Единственное спасение немецкого народа — это покончить с войной. Но, чтобы покончить с войной, необходимо свергнуть Гитлера. Война будет продолжаться до тех пор, пока Гитлер и его шайка правят Германией. И горе нашему народу, если он свяжет до конца свою судьбу с Гитлером, если мы сами, немцы, не наведем порядок в Германии, а предоставим другим народам очистить Европу от фашистской чумы.

Пробил час, когда наш народ должен взять судьбу Германии в свои собственные руки, покончить с войной и добиться почетного мира. Мы обращаемся ко всем немцам, которым невмоготу переносить бедствия войны, к солдатам на фронте, к их семьям, к рабочим, крестьянам и всем гражданам в тылу и зовем их: боритесь за прекращение войны! Боритесь за спасение Германии! Гитлер — это война без конца. Путь Гитлера ведет к истреблению народа, к крушению страны, к катастрофе. Этот путь — не путь немецкого народа.

У немецкого народа есть свой, другой путь. Этот путь ведет через освобождение немецкого народа от гитлеровского угнетательского режима, через завоевание такой Германии, которая, наконец, сумеет жить в мире и станет воплощением подлинной воли народа. Это будет Германия без господства плутократических хищников и фашистских разбойников, Германия где властвовать

(Окончание на 2 стр.).

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

11-й год  
издания

Вторник, 21 октября 1941 г., № 108 (935)

Цена  
10 коп.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Сим об'является, что оборона столицы на рубежах, отстоящих на 100—120 километров западнее Москвы, поручена командующему западным фронтом генералу армии т. Жукову, а на начальника гарнизона г. Москвы генерал-лейтенанту т. Артемьеву возложена оборона Москвы на ее подступах.

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, защищающих Москву, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 20 октября 1941 г. в городе Москве и прилегающих к городу районах осадное положение.

2. Воспретить всякое уличное движение как отдельных лиц, так и транспортов, с 12 часов ночи до 5 часов утра, за исключением транспортов и лиц, имеющих специальные пропуска от коменданта г. Москвы, при чем в случае об'явления воздушной тревоги передвижение населения и транспортов должно происходить согласно правил, утвержденных Московской противовоздушной обороной, и опубликованных в печати.

3. Охрану строжайшего порядка в городе и в пригородных районах возложить на коменданта г. Москвы генерал-майора т. Синилова, для чего в распоряжение коменданта предоставить войска внутренней охраны НКВД, милиции и добровольческие рабочие отряды.

4. Нарушителей порядка немедля привлекать к ответственности с передачей суду военного трибунала, а провокаторов, шпионов и прочих агентов врага, призывающих к нарушению порядка, расстреливать на месте.

Государственный Комитет Обороны призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

Председатель Государственного Комитета Обороны  
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль. 19 октября 1941 года.

## От Советского Информбюро

### Из вечернего сообщения 18 октября

В течение 18 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особенно ожесточенные бои шли на западном направлении фронта, где наши части отбили несколько атак немецко-фашистских войск.

За 17 октября уничтожено 52 немецких самолета. Наша потеря — 27 самолетов. За 18 октября под Москвой сбито 16 немецких самолетов.

На одном из участков брянского направления фронта немцы ударили с флангов, пытаясь сломить сопротивление наших частей и окружить их. Командиры наших частей правильно расставили силы, мужественно встретили врага и нанесли фашистам большой урон.

В этом сражении немцы потеряли до 3 тысяч убитыми и ранеными, свыше 50 танков, несколько десят-

ков пулеметов, много орудий и разного военного снаряжения.

\* \* \*

Действия партизанских отрядов в тылу немецко-фашистских войск серьезно беспокоят немецкое командование. В районах Смоленской области наряду с десятками мелких отрядов имеются также крупные отряды. Сегодня получены сведения об успешном нападении одного из таких отрядов под командованием тов. П. на аэродром, находящийся в 10—15 километрах от Смоленска. Отряд тов. П., ночью незаметно подкравшись к аэродрому, на котором стояло 15 фашистских самолетов, уничтожил охрану аэродрома и забросал самолеты ручными гранатами и бутылками с горючей жидкостью. 5 фашистских самолетов были сожжены, остальные серьезно повреждены.

\*) Это обращение на немецком языке найдено у убитого немецкого унтер-офицера Штольца.

## Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Германии

К немецкому народу и к немецкой армии!

(Окончание)

будет наш честный трудолюбивый народ. Это будет Германия, в которой не будет безработицы, в которой будет гарантировано право на труд, в которой крестьянин будет свободно распоряжаться продуктами своего труда. Это будет Германия, где будет покончено с фашистским варварством, Германия, в которой не будет страха и происхождение, а способности и труд человека будут определять его положение в обществе. Это будет Германия, в которой не будет вопиющего противоречия между богатством одних и ужасающей нищетой других. Это будет Германия целостная, независимая, равная среди равных, Германия, живущая в мире со всеми народами.

Рабочие, крестьяне и все граждане!

Боритесь за такую Германию! Установление такой Германии будет подлинной, самой великой победой германского народа в этой войне.

Если вы не станете на этот справедливый и достойный путь, вы рискуете пережить разгром германской армии и германского государства, более потрясающий,

чем это имело место в первой мировой войне. А это будет означать раздробление Германии и возмещение военных убытков, нанесенных Гитлером Европе и СССР.

Долой Гитлера и его шайку гебельсов, герингов, гиммлеров и риббентропов!

Солдаты! Кончайте войну! Отказывайтесь наступать!

Рабочие! Всеми средствами останавливайте военную машину Гитлера!

Женщины! Требуйте возвращения ваших мужей, братьев и сыновей с фронта!

Немецкий народ! Вперед на борьбу за народную Германию, Германию мира и свободы!

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГЕРМАНИИ:**

Вильгельм ПИК  
Вильгельм ФЛОРИН  
Вальтер УЛЬБРИХТ  
Герберт ФУНК  
Фриц АРНДТ  
Михель НИДЕРКИРХНЕР  
Ивене ГЕРТИНER  
Густав СОБОТКА  
Вильгельм ЭРАЗМУС  
Рихард ШТАЛЬМАН.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

### Положение продолжает

**ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 18 октября. (Спец. воен. кор. "Правды").** Вчера в «Правде» сообщалось что на укрепленных рубежах западного направления фронта части Красной Армии сдерживают продвижение противника и непускают его на магистрали, ведущие к столице. За истекшие сутки немцы, понеся в этих укрепленных районах немалые потери, усилили напор. Таким образом, на одном из участков наша оборона осложнена.

Крупных успехов добилась на западном направлении фронта наша авиация, действующая по подтягиваемым противником к фронту резервам.

Сегодня с раннего утра части командира Хоменко перешли в наступление. Противник открыл массированный огонь из орудий и минометов. Остановив наступление наших частей, немцы решили атаковать их. На участке одной из частей им удалось развить успех и потеснить наши подразделения. Однако на атаку врага наши части ответили контратакой и остановили продвижение немцев. Тогда противник ввел в бой эскадрилью

### оставаться напряженным

штурмовой авиации. Навстречу им вылетели наши самолеты. Немцы так и не удалось развить свой успех.

На другом участке противник пытался развить наступление. Сюда был брошен немецкий пехотный полк, поддержаный 90 танками. Чувствуя свое превосходство в танках, фашисты попробовали нанести лобовой удар, но часть танков противника была расстреляна и сожжена еще до подхода к переднему краю обороны. Это расстроило ряды наступающих. Следовавшая сзади мотопехота была отсечена от танков, а отдельные прорвавшиеся танки сейчас окружены и уничтожаются.

На участке командира Ледышкина разгорелись кровопролитные бои. Сосредоточив значительные силы на узком участке, противник вклинился в расположение нашей обороны, захватив 2 населенных пункта. Наша мотострелковая часть контратакой выбила противника и вернула захваченные немцами деревни.

Ожесточенные сражения продолжаются.

П. Лидов, Слободской.

### ОТЛИЧНАЯ УЧЕБА—ЛУЧШИЙ ПОДАРОК БОЙЦАМ

Новый учебный год начался в суровые дни Великой Отечественной войны. И советские дети хорошо знают, что это ко многому их обязывает.

Все учащиеся живут одним желанием, одной мыслью—помочь Красной Армии упорным трудом и отличной учебой.

Учащиеся вторых классов Малышевской неполной средней школы также готовят подарки фронту. Собрали уже много пирожков, маффинов, хлебных пирожков. Юля Синельникова принесла 2 хлебных пирожка, 2 пачки па-

пирожков и маффинов, Нина Ельчина — хлебных пирожков и 6 рублей. Вносят деньги на подарки и другие школьники.

Наряду с этим ребята понимают, что бойцам дороги не только эти подарки, но также хорошая учеба. И они все заявляют:

— Будем учиться хорошо и отлично. Это явится лучшим подарком нашей любимой родине и Красной Армии. Мы знаем, что бить врага на фронте нужно оружием, а в школе отличной учебой.

А. Ржаникова.

## ВСЮ СИЛУ, ВСЮ МОЩЬ ПРЕДОКТАРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ — НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ, ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

### Заканчивают обмолот

Малышевские колхозы заканчивают обмолот всех хлебов. Члены сельхозартели «Красный пахарь» в предоктабрьском социалистическом соревновании взяли обязательство обмолотить весь урожай к 25 октября. Обязательство будет выполнено. Молотьба идет круглогодично двумя комбайнами.

Наряду с окончанием молотьбы колхозники борются за то, чтобы аккуратно выполнить первую заповедь — досрочно сдать хлеб государству и тем оказывать наибольшую помощь родной Красной Армии в победе над фашизмом. Возчики зерна Александр Ельчин, Пелагея Шабунина, Евдокия Федотова и Анна Некрасова задание выполняют на 120 процентов. План будет выполнен к 1 ноября.

Согласно постановлению облисполкома и бюро обкома ВКП(б) за ударный труд колхозники получают повышенную оплату зерном. За время действия постановления выдано 3 центнера 66 килограммов зерновых и около 10 центнеров картофеля.

В этом колхозе полностью по-хозяйски прибрана солома. Она вся на площади 330 гектаров засыпана.

В сельхозартели «Соцстройка» молотьба и хлебосыска будут закончены к 27 октября.

И. П.

### Не способствуют выполнению взятых обязательств

Трактористы Малышевской МТС, работающие в сельхозартели «Соцстройка», Малышевского сельсовета, тт. Абросимов и Фиринец, включившись в предоктабрьское соревнование, обязались по-военному работать на вспашке зяби и во что бы то ни стало выполнить план.

Но инициатива трактористов не находит поддержки со стороны дирекции МТС. Вспашка зяби в колхозе идет недопустимо медленно. На 15 октября план выполнен всего лишь за 30 процентов.

Трактор СТЗ НАТИ должен давать по 14 гектаров в сутки. Но он вместо работы сутками простаивает. То и дело ломаются башмаки гусеницы, и ремонт не помогает. Директор МТС т. Устьянцев и старший механик т. Андреев, которые должны были принять самые срочные меры, пока ничего не сделали. План подъема зяби в этом колхозе под угрозой срыва.

Допустить невыполнение этого важнейшего мероприятия ни в коем случае нельзя. Оставшееся благоприятное время для пахоты надо использовать до единого часа и дать возможность трактористам сдержать слово.

И. Палецкий.

### НА ПОГРУЗКЕ БАРЖИ

На загрузку баржи зерном требовалось не менее 40 человек, которые бы произвели работу за 24 часа. Еще не было мостков с берега на баржу.

Грузить пришли 35 женщин. Они торопливо бегали, волнили доски. Через полчаса мостки были готовы. Покатилась первая тачка с зерном до 4-х центнеров. Ее везли работницы Елена Чанова и Павла Паршина.

— Мы уверены, что норму выполним на 200 процентов, — заявили они.

— Ну что ж, я хорошо, — ответил им заведующий складом т. Яковлев, — так и нужно работать сейчас, чтобы скорее прикончить Гитлера.

Из склада катились одна за другую тачки. Горячее желание выполнить задание в срок охватило всех женщин. Одна за двоих старается работать на насыпь-

ке зерна в тачки работница Анастасия Шушакова. Она говорит:

— Когда не было войны, я работала в своем хозяйстве. Теперь муж ушел на фронт. И разве я могу оставаться дома, когда на нашу родину напал кровавый фашизм? Своим трудом я буду помогать воинам Красной Армии победить врага.

За 23 рабочих часа погрузка баржи была закончена. Елена Чанова и Павла Паршина выполнили норму на 210 процентов. Анастасия Шушакова — на 170. В целом на погрузке коллектив дал выработку 130 процентов.

Женщины завоевали еще один производственный успех в предоктабрьском социалистическом соревновании.

П. Кондратьев.

с. Каргаполово.

### Выполнить годовой план к 7 ноября

Рабочие и служащие Каргаполовского маслозавода, включаясь в предоктабрьское соревнование, обещались к 7 ноября выполнить годовой производственный план и дать высокое качество продукции.

Дружно и сплечно идет работа. Каждый член коллектива по-боевому борется за укрепление трудовой дисциплины, четкость в работе и высокую производительность труда, сознавая что самоотверженная работа в тылу помогает Красной Армии в ее героической борьбе.

Внимание и усилия всех патриотов нашей великой родины направлены на быстрейший разгром ненавистного врага — немецко-фашистских бандитов.

В этой священной борьбе нашего народа тыл и фронт неотделимы. Самоотверженная работа в тылу обеспечивает победу на фронте.

Задача молодежи, особенно девушек, состоит в том, чтобы быть хорошо подготовленными заменить старших товарищев на любом производстве или в учреждении. Это значит, что молодежь должна овладевать производственными навыками, овладевать техникой.

Для подготовки молодых специалистов промышленности и сельского хозяйства организована широкая сеть учебных заведений. По постановлению СНК СССР в 1940 году в Ордынске на базе областной школы агротехников организована 2-х годичная школа среднего сельскохозяйственного образования, на которую возложена обязанность готовить техников сельского хозяйства средней квалификации для руководящих работ в районо, МТС, совхозах и колхозах.

Школа имеет достаточное оборудование и библиотеку. Организовано учебное хозяйство с машинно-техническим парком.

Уже в первый год своей работы на полях учхоза школы выращен хороший урожай. Овес на отдельных участках дает до 19 центнеров с гектара. Хороший урожай дают и огородные культуры — картофель, капуста, свекла.

В будущем году студенческая столовая будет полностью обеспечиваться продуктами учхоза. Студенты II курса в настоащее время помогают убирать выращенный урожай на своем участке. В октябре начнутся снова теоретические занятия.

Молодежь, окончившая НСШ, поступай в школу! Готовьтесь быть специалистами нашего социалистического сельского хозяйства!

Балыдин.

### РАСХИТИТЕЛИ ХЛЕБА АРЕСТОВАНЫ

В колхозе «7-й съезд советов», Харьковского сельсовета, воровская группа в 4 человека, возглавляемая Страшко М. П., за период хлебоуборочной кампании, пользуясь безучетностью и плохой охраной зерна, похитила 2463 килограмма хлеба.

У Страшко и его соучастников изъято 1614 килограммов зерна. Расхитители арестованы и преданы суду. За допущение плохой

охрани и необеспечение охраны хлеба на токах предан суду председатель колхоза Репин.

М. ЗУЛИН,  
опер. уполномоченный  
РОМ НКВД.

Ответственный редактор  
А. ЯКОВЛЕВ.